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Lelki nap az
Egri Bazilikában
AZ EGRI FÕEGYHÁZMEGYE

312 önálló plébániájának 
és 330 filiájának képviselõ-
testületi tagjai kaptak meg-
hívást Ternyák Csaba egri
érsektõl arra a lelki napra,
amelynek május elsején az
Egri Bazilika a helyszíne.
A programban az érseki
szentmise mellett elõadá-
sok, közös imádságok és
tanúságtételek szerepelnek. 

Papi találkozó
A PAPSÁG ÉVÉNEK központi
rendezvényeként Papi talál-
kozót tartottak Esztergom-
ban április 15-én. Az ese-
ményre több mint 600 pap
érkezett az ország minden
részébõl, így az Egri Fõegy-
házmegyébõl, sõt a határon
túlról is. A találkozó közös
imádsággal kezdõdött, majd
Erdõ Péter bíboros, eszter-
gomi érsek köszöntötte
a megjelenteket. Ezután
Raniero Cantalamessa, a
Pápai Ház szónoka tartotta
meg lelkigyakorlatos elmél-
kedését, melyet a Baziliká-
ban közösen bemutatott
szentmise követett. 

Ars-i zarándoklat
A SZENTATYA KÉRTE, hogy
a papság évét ünnepeljük
az ars-i plébános, Viennay
Szent János emlékére. En-
nek szellemében utaztak
az Egri Fõegyházmegyébõl
zarándokok Ternyák Csaba
érsek vezetésével Ars-ba.
A csoport tagjai, az egyház-
megye káplánjai április
19-e és 23-a között megis-
merkedhettek a szent életû
francia pap életével. Az uta-
zás során ellátogattak Tori-
nóba is, ahol megtekintet-
ték a Turini leplet.

A PÜNKÖSD ÜZENETE:
„Áraszd ránk lelkedet Urunk, újítsd meg a Föld
színét!” (Zsolt 104,30)

JEGYZET

A
katolikus hagyomány má-
just és októbert Mária hó-
napjának tekinti, hiszen

májusban a Lorettói litánia, októ-
berben pedig a rózsafüzér imád-
kozása által köszöntjük Jézus any-
ját. Két olyan hónap is van az esz-
tendõben, amikor különösen is
megmutatkozik katolikus keresz-
ténységünk egyik sajátossága: a
bensõséges Mária-tisztelet. Nyil-
vánvaló, hogy mi katolikusok sem
imádjuk Máriát, hiszen imádni
csak az Istent szabad, de a Szent-
írás és az Egyház tanítása alap-
ján ragaszkodunk õseink hitéhez.

Karl Rahnertõl, a huszadik
század egyik nagy teológusától
megkérdezték, hogy mi az oka
annak, hogy az elmúlt évtize-
dekben megfogyatkozott a Má-
ria-tisztelet a katolikusok köré-
ben. Õ így válaszolt: „azért, mert
az emberek csak világnézetet
látnak a kereszténységben, egy
világnézetnek pedig nincs szük-
sége édesanyára”. A keresztény-
ség pedig nem tan, nem ideoló-

gia, nem egy jól átgondolt erköl-
csi rendszer, hanem igazában az
élõ Jézus Krisztus, egy szemé-
lyes valóság, akiben az Isten
megjelent közöttünk. 

Az igaz, hogy az újszövetségi
Szentírás nem beszél sokat Má-
riáról, de amit elmond, éppen
elég ahhoz, hogy Máriát tisztel-
jük. Túlzás nélkül állíthatjuk,
hogy ha a Bibliából semmi mást
nem tudnánk, csak azt, hogy a
megváltó Jézusnak, az Isten Fiá-
nak van édesanyja, és ezt Mári-
ának hívják, ez az egyetlen kije-
lentés elég lenne ahhoz, hogy az
Egyház, a Krisztusban hívõk kö-
zössége szeresse és tisztelje õt.

Tanulságos és sokatmondó szá-
munkra, hogy a keresztény mû-
vészet, fõként a keleti egyház
ikonjai általában nem önmagá-
ban ábrázolják a Szûzanyát. Má-
ria szinte mindig úgy jelenik

meg, hogy ott van a kezében a
gyermek Jézus. Ez az ábrázolási
mód arra emlékeztet bennünket,
hogy a Mária-tiszteletünk elsõ és
legfontosabb oka az, hogy Isten
akarata szerint Mária lett a Meg-
váltó Jézus Anyja. A Máriának tu-
lajdonított kiváltságokkal, illetve
kegyelmi adományokkal (szeplõ-
telenül fogantatott, kegyelemmel
teljes) azért ajándékozta meg õt
az Isten, hogy benne az Egyszü-
lött Fiú életét elõkészítse és a vi-
lágnak adja. Mindaz, ami Mária
életében történt, értünk embere-
kért, a mi üdvösségünk érdeké-
ben történt. Éppen ezért Máriát
sohasem önmagában szemléljük,
hanem Krisztus és az Egyház
misztériumában, a hívõ ember
életét is alapvetõen meghatározó
kettõs koordináta-rendszerben.

Mi katolikusok, a szentírás
alapján azt állítjuk, hogy Mária

hivatása nem fejezõdött be Jézus
világrahozatalával és felnevelé-
sével. Mária jelen volt késõbb is
Jézus életében (például a kánai
menyegzõn), és ott látjuk a ke-
reszt tövében is, vagyis mindvé-
gig még a szenvedésben is hû
maradt Fiához. A katolikus taní-
tás mindig hangsúlyozta, hogy
Máriának a megváltás mûvében,
sõt még az Egyház életében is
van szerepe. Erre utal az a tény,
hogy Mária jelen van Jézus tanít-
ványainak a mennybemenetel
után magára maradt közösségé-
ben, amely állhatatosan kitartott
az imádságban, míg Pünkösd
ünnepén a Szentlélek erõvel el
nem töltötte õket. Mária nem-
csak Jézus anyja, hanem égi
édesanyja mindazoknak, akik a
hit és keresztségben Jézushoz
kapcsolták az életüket. Joggal ta-
nítja Egyházunk legutolsó egye-

temes zsinata: „Máriának ez az
anyasága szüntelenül tart a ke-
gyelem rendjében, amíg be nem
teljesül örökre az összes a vá-
lasztottak sorsa. Mária anyai
szeretetével gondoskodik Fiának
még zarándokúton lévõ testvé-
reirõl, amíg el nem érkeznek a
boldog hazába.”

Mária anyasága arra biztat
bennünket, hogy gyermeki biza-
lommal meneküljünk hozzá. Õ
mindig készséges arra, hogy
anyai szeretettel hallgassa meg
kéréseinket, és közbenjárásával
segítsen rajtunk. Ezért köszönt-
jük õt a litániában a „Szomorú-
ak Vigasztalójá”-nak, a „Betegek
Gyógyító”-jának és a „Bûnösök
oltalmá”-nak, hogy a szomorú-
ságban vigaszt, a betegségben
enyhülést, a bûn szolgaságából
pedig szabadulást találjunk.

■ Dolhai Lajos

Máriát dicsérni, hívek, jöjjetek!

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

A történelmi játék szereplõi megelevenítik Szent Erzsébet korát

Telekessy István egri püspök
1700-ban alapította az Egri Pap-
nevelõ Intézetet. Az oktatás
1704-ben kezdõdött, s az elsõ
idõkben a jezsuiták képezték a
kispapokat. Aztán 1754-ben
Barkóczy Ferenc püspök az egy-
házmegyei papokra bízta a nö-
vendékek oktatását. 

Napjainkban negyvenegy fia-
talember tanul itt, így jelenleg
ez az ország legnépesebb római
katolikus szemináriuma. De mi-
ként Balog Gyulától, a szeminá-
rium rektorától hallhattuk: emi-
att még korántsem lehetnek elé-
gedettek. 

– Hét egyházmegyébõl érkez-
tek ide a jelöltek – mondta Balog
Gyula. – Az egri, a debrecen–
nyíregyházi és a váci egyházme-
gyék mellett jöttek ide a nagyvá-
radi, a rozsnyói, a munkácsi és
a szabadkai területrõl is. A rend-
szerváltás éveiben alakult ki ez
a gyakorlat. A határon túliak az-
zal a céllal érkeznek, hogy ma-
gyar nyelven tanulják a teológi-
át, és felszentelésük után vissza-
térnek szülõföldjükre.
– Mivel magyarázható, hogy az
utóbbi idõben nõtt a jelentke-
zõk száma?

– Csupán az elsõ és a második
évfolyamon tapasztalható lét-
számnövekedés. Õk tizenegyen
készülnek a papi pályára. Úgy
gondoljuk, ez annak is köszön-
hetõ, hogy Ternyák Csaba érsek
úr kérésére egyházmegyénk te-
rületén minden szentmisében
imádkoznak a papi hivatásokért.
Az Egri Fõegyházmegyének ti-
zennyolc növendékét tartjuk
nyilván. Közülük ketten Buda-
pesten, egy hallgató Rómában,
tizenöt pedig nálunk tanul. Az

Egri Hittudományi Fõiskolán az
elméleti képzésre, a szeminári-
umban pedig a lelki nevelésre, a
személyiségformálásra fordí-
tunk gondot.
– Az itteni hatéves felkészítés
csak részben hasonlít a világi
felsõoktatási intézményekben
folyó képzésre. Mert például itt
is tanítanak nyelveket, filozófi-
át, pszichológiát, szociológiát,
de fõleg teológiát. Itt is vizsgáz-
nak, szigorlatoznak, szakdol-
gozatot írnak a hallgatók, en-
nek ellenére itt minden más…

– Ez így igaz. Nálunk a neve-
lés, a hivatásra való felkészülés
különösen nagy szerepet kap.
Napi két-három órát a lelki élet-
tel foglalkozunk. Az itteni átlag-
életkor 28 év körüli. Több növen-
dék jött hozzánk diplomával.
Akad, aki a mérnöki, a könyve-
lõi vagy a restaurátori állását
hagyta ott, mert meghallotta Is-
ten hívó szavát. Ezek a késõi hi-
vatásúak, s komoly élettapaszta-
lattal rendelkeznek. 
– A napokban tartott nyílt hét-
végén 42 fiatal ismerkedett a
kispapok életével. Közülük
lesz-e, aki szeptembertõl itt kez-
di a tanévet?

– Öt fiatal jelezte szándékát –
válaszolta a rektor. – Közülük
egy a határon túlról érkezik. Saj-
nos az idén csak egy egri egy-
házmegyés végzõsünk van, akit
júniusban pappá szentel érsek
atya. Úgy gondolom, az utóbbi
évek történései reményt keltõ-
ek, hiszen – ha kismértékben is,
de – nõ a kispapok száma. To-
vábbra is arra kérjük a híveket,
imádkozzanak érettünk, hiszen
nagy a paphiány.

■ Homa János

Meghallották Isten hívó szavát

HIVATÁSOK VASÁRNAPJA: Húsvét 4. vasárnapján a hívek a papi
hivatásért imádkoznak, hogy legyenek papok, akik kiszolgál-
tatják a szentségeket, hirdetik Jézus tanítását.

Sárospatak legnagyobb szülötte
Árpád-házi Szent Erzsébet, aki-
nek tiszteletére a városban tizen-
nyolcadik alkalommal rendeznek
pünkösdi ünnepet. Misztikus
volt, a legtökéletesebbek közül va-
ló. Isten szeretete töltötte el, az
evilági dolgok is Istent juttatták
eszébe. Ahogy mi, a maga korá-
ban õ is napi gondok között élt, de
a családi viszályok, az ármányko-
dók és a hálátlanok, illetve a földi
boldogság, a királyi származás és
a hatalom sem zökkentette ki. Er-
zsébet csak imádkozott és derûs
maradt. Azon munkálkodott,
hogy – saját szavaival szólva –
„vidámmá tegye az embereket”.
Ezzel a szándékkal szerveznek
tiszteletére idén is családi prog-
ramsorozatot szülõvárosában.

A róla elnevezett történelmi
társaság a létrejötte óta folyama-
tosan ápolja szellemi és lelki
örökségét. Mint dr. Szabó Irén, a
társaság elnöke elmondja, immár

hagyományos esemény az 1235
pünkösdjén szentté avatott ki-
rálylányról való megemlékezés.
A szervezésbõl és a kivitelezésbõl
idén is kiveszi a részét Patak ap-
raja és nagyja. 

A rendezvény középpontjában
a május 24-én, pünkösdhétfõn a
bazilikában fél tizenegykor kez-
dõdõ fõpapi szentmise áll, ame-
lyet az egri érsek meghívására
Francesco Gioia érsek, a padovai
Szent Antal bazilika pápai dele-
gátusa végez. Erre az egész egy-
házmegye területérõl, sõt a Felvi-
dékrõl és Olaszországból is vár-
nak zarándokokat. A misét kör-
menet zárja, Árpád-házi Szent Er-
zsébet ereklyéjével.

A kétnapos ünnepség elsõ nap-
ján, május 23-án, pünkösdvasár-
nap Szent Erzsébet korát, életét
és szellemiségét is felidézi az em-
lékezõ sokaság. A XIII. századba
adnak bepillantást a kosztümös
felvonulás és történelmi játék ke-

retében, melynek során Erzsébet
életének egyes fejezetei is meg-
elevenednek. A családias, vidám
hangulatú vásári forgatagban az
érdeklõdõk szórakoztatásáról
többek között vásári kikiáltók, ze-
nészek, táncosok, különféle mu-
tatványosok, gyalogos és lovas
harci bemutatók és még sokan
mások gondoskodnak. Az egész
napos szórakozás mellõl nem hi-
ányoznak a szemet-szájat megör-
vendeztetõ különféle középkori
étkek sem. Az egyik tavalyi ven-
dég, dr. Melkó Erika így idézi fel
élményeit: „Úgy vélem, hogy ez az
ünnep a pataki emberekbõl a jót
és a szépet hozta elõ! Kicsinosítot-
ták városukat, kiállításokat ren-
deztek, sütöttek-fõztek, vasárnap
pedig összegyûltek ünnepelni és
hálát adni. A Szent Erzsébet-ke-
nyér, a fiatalok korhû ruhákban –
ez is emelte az ünnep fényét! Vala-
mint az emberek kedvessége, a szí-
ves vendéglátás is.” ■ (gábor)

Sárospataki pünkösd

Szent Erzsébet szellemében

Május elsõ
vasárnapján,
anyák napján

szeretettel
köszöntjük

az édesanyákat!
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Beszélgetés az Egri Szeminárium rektorával
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Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi út 1.
Szerkeszti a szerkesztõ bizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap: www.eger.egyhazmegye.hu
E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 
közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:
06-80/513-646

A HÓNAP VERSE

Sík Sándor:

Az Andocsi Máriához
(Magyar búcsújárók éneke 1920-ban)

Koldusboton, törött mankón
Jövünk búcsút járni.
Szûz Máriás magyaroknak
Kopott unokái.
Éjfél van a Duna táján,
Magyaroknak éjszakáján
Nincs más, ki virrasszon.
Baráttalan, testvértelen,
Hozzád ver a veszedelem
Boldogságos Asszony.

Megcsúfolták, megköpködték,
Ami bennünk szép volt,
Kilencfelé hasogatták,
Ami rajtunk ép volt;
Tépett testünk megtapossák,
Ragadozók ragadozzák
Édes-kevesünket,
Koporsónkat faragdálják.
– Eléd sírjuk, magyar árvák,
A mi keservünket.

Idegenek megnevetik
Drága magyar szónkat,
Idegentõl kéregetjük
Kenyerünket, sónkat.
Magyar kezek szántogatnak,
Régi rögön új uraknak,
Néped hegye-völgyén.
Más arat, hol mi vetettünk:
Jövevények, szolgák lettünk
Úr-apáink földjén.

Boldogasszony, ezer évig
Édesanyánk voltál,
Eleink, ha hozzád sírtak,
Hozzájuk hajoltál:
Száz ostorral ostorozzon,
Csak ez egyért, Boldogasszony,
A jó Krisztust kérd meg:
Négy-víz-parton, három-hegyen
Mindörökké magyar legyen
A máriás ének.

EGERSZALÓK: JÚLIUS 14–18.

Örvendezzetek a remény-
ségben! Szent Pál apostol
felszólítása adja az idei
Egerszalóki Ifjúsági Találko-
zó és Lelkigyakorlat alap-
gondolatát, mely mindenkit
a megújulásra és megtisztu-
lásra hív. A szervezõk az
idén már huszonhetedik
alkalommal várják a hatá-
rainkon túlról is érkezõ
fiatalokat. A találkozó idén
július 14. és 18. között lesz.
További információk a
folyamatosan frissülõ
www.szalokitalalkozok.hu
honlapon találhatók.

KIRÁLYAINK FELKENÉSÉRÕL

A Keresztény Értelmiségiek
Szövetsége országos elõ-
adás-sorozatának részeként
Tóth Endre régész, a Nem-
zeti Múzeum Könyvtárának
igazgatója tart elõadást „A
keresztény királyság meg-
alapítása: királyaink felke-
nése az Árpád-korban” cím-
mel Egerben, a Bartakovics
Béla Közösségi Házban má-
jus 7-én 18 órától. A részvé-
tel ingyenes.

PÜNKÖSDI SZENTLÉLEK-VÁRÁS

Pünkösdi Szentlélek-várásra
hív a Fõegyházmegyei Ifjú-
sági Iroda május 22-én
Egerbe, a Ciszterci templom
elé. A 18 órakor kezdõdõ ze-
nés utcai evangelizációt a
templomban szentmise,
majd a városban esti fák-
lyás menet követi.

MINISTRÁNS-TALÁLKOZÓ

Találkozóra várnak minden
egyházmegyei ministránst
május 29-én délelõtt 10 órá-
tól az Egri Bazilikába. Az
ünnepi szentmise fõceleb-
ránsa Erdõ Péter bíboros,
esztergom–budapesti érsek,
akivel a délutáni órákban
lehetõség adódik majd talál-
kozásra, beszélgetésre. 

SZEGÉNYGONDOZÓ NÕVÉREK 

A ferences szegénygondozó
nõvérek július 12–17. között
Mátraverebély–Szentkúton
hivatástisztázó lelkigyakor-
latra várja azokat a 17 és 35
év közötti lányokat, akik
szeretnék Istent mélyebben
felfedezni és szeretnének
közösségükhöz tartozni.
Részletes információk az
interneten:
ferfok@invitel.hu vagy
ferszeg.nov@invitel.hu.

MÁJUSI
PROGRAMAJÁNLÓ Sátoraljaújhelyi iskolapélda

Az oktatás minõsége és a lelki nevelés
„A nagyobbik fiam nagyon szeret
ide járni, csillogó szemekkel beszél
itthon a tanárairól” – írja a sátor-
aljaújhelyi Árpád-házi Szent Mar-
git Általános Iskoláról Molnár
Lászlóné, bodroghalmi anyuka.

Ahogy Sebes Péter igazgató el-
mondja, nem kis munkájukba
telt, hogy kiérdemeljék az elisme-
rõ szavakat. 2006-ban került az
intézmény élére, s az elmúlt évek
során szinte újjászületett az isko-
la. Az oktatás minõségén túl nagy
hangsúlyt fektetnek a lelki neve-
lésre is, az órák és az étkezés elõt-
ti ima magától értetõdõ, akárcsak
a hittan, s az évfolyamonként tar-
tott mise a nemrég épült kis ká-
polnájukban.

Legfõbb oktatási céljuk a biz-
tos tudás. A felsõs tantermeiket
már az interaktív oktatás techni-
kai eszközeivel szerelték fel. Mi-
vel már megkerülhetetlen az in-
formatika, több osztályban olyan
laptopokkal egészítették ki a
gyerekek felszerelését, melyet
magukkal hordhatnak, hazavi-
hetnek, részévé válik az életük-
nek. Sikeresen indítottak új kép-
zési szisztémát, már ebben kez-
denek az elsõ osztályosok. Emelt
óraszámban fejlesztik a logikai
gondolkodást, a hatékony tanu-
lási módszereket és a koncentrá-
ciókészséget. Ezekre épül ötödik
osztálytól az emelt szintû mate-
matika-oktatás, de minden más

tantárgy tanmenetében is nagy
szerepet kapnak. 

A számítástechnikát második
osztálytól oktatják, de az angolt a
következõ tanévben már elsõ osz-
tálytól kezdik. A nyelvet a gyere-
kek a napköziben is szaktanár se-
gítségével, játékos formában gya-
korolhatják. Emellett a városban
egyedül biztosítanak lehetõséget
az olasz nyelv elsajátítására. A ta-
nulók mûvészeti képzés kereté-
ben elmélyülhetnek a színját-
szásban, a bábjátékban és a mé-
diaismeretekben is. A színjátszó-
ik rendszeresen szerepelnek vá-
rosi rendezvényeken. A zene- és
táncoktatás érdekében évek óta

együttmûködnek a város mûvé-
szeti intézményeivel. Úszásokta-
tással is segítik az egészséges
életmódra való nevelést, és igény
szerint gyógytestnevelés-órákat
biztosítanak. Ösztönzik a tanul-
mányi versenyeken való részvé-
telt, ebben a tanévben már több
mint kétszáz nevezést adtak le.

Délután fél ötig napközit mû-
ködtetnek, ahol a tanulók elké-
szíthetik a házi feladataikat, vagy
hasznosan tölthetik a szabadide-
jüket. A jó képességû gyerekek
számára ilyenkor szakköri foglal-
kozásokat tartanak. A legjobb di-
ákok rendszeresen eljutnak a
miskolci Fényi Gyula Jezsuita

Gimnáziumba, ahol tehetséggon-
dozó foglalkozásokon vesznek
részt. Az pedig a tanárok számá-
ra jelent kihívást, hogy a Delfi Ko-
ronája Alapítványi Iskolával
együttmûködve érettségit adó
képzést indítottak. 

Ahogy a beszélgetés után az
igazgató kikísér, jól látható, hogy
biztos kezekben tartja az irányí-
tást. A diákok tisztelettudóan kö-
szönnek, s nyugodtan igyekez-
nek az ebédlõ felé. Minden tiszta,
rendezett, nyoma sincs a sok is-
kolában tapasztalható elhanya-
goltságnak. Elszigetelt iskolapél-
da, vagy a jövõ mércéje? Remé-
lem, az utóbbi. ■ (G. L.)

Ebben a tanévben már több  mint kétszáz nevezést adtak le tanulmányi versenyekre

A miskolci Mindszenti-temp-
lom kórusának ajkáról leg-
utóbb húsvét vasárnapján
zengett a Regina caeli, dicsõít-
ve ezzel a mennynek király-
néját. 

– Kórusunk már az 1920-as
években is létezett – tájékoz-
tatta lapunkat Dudás Lászlóné,
a harmincöt fõs csoport tagja.
– A hetvenes években tapasz-
talható megtorpanás után 28
évvel ezelõtt alakult újjá. Az
elmúlt idõszakban kitûnõ ke-
zek alatt formálódott énekka-
runk. Gergely Péter Pál kar-
nagy után Balázs Ferenc vezet-
te, jelenleg pedig Murvainé
Bodnár Ildikó irányítja. Meg-
határozóan a templom liturgia-
szolgálatát vállaljuk, de öröm-
mel mutatjuk be az egyházze-
ne gyöngyszemeit külföldön
és belföldön egyaránt.

– A római Palestrina Nem-
zetközi Kórusversenyen két
alkalommal, 1992-ben és
1994-ben is felléptünk, és elsõ
helyezést értünk el. De Olasz-
ország mellett jártunk Fran-
ciaországban és Németország-
ban is. Koncerteztünk az Esz-
tergomi Bazilikában, a Váci
Székesegyházban, a budapes-
ti Szent Rita-templomban, és
gyakori szereplõi vagyunk az
Egri Bazilika vasárnapi szer-
tartásainak. Templomunkban
minden hónap elsõ vasárnap-
ján a tíz órakor kezdõdõ szent-
misén éneklünk. S ott va-
gyunk a Miskolcon évente sor-
ra kerülõ Egyházzenei Talál-
kozón, illetve a katolikus plé-
bániák kórusainak Szent Ce-
cília tiszteletére szervezett
hangversenyén is. Gyakran
vállalunk fellépést, mert azt
valljuk, hogy aki énekel, az
kétszeresen imádkozik. ■

A megújult Stella Katolikus Egy-
házi Üdülõ várja a testi-lelki pihe-
nésre vágyókat a Mátrában, Ga-
lyatetõ szomszédságában, 1-2-3
és 4 ágyas szobákban. 50 fõ elhe-
lyezésére nyílik lehetõség. Saját
kápolnával kiválóan alkalmas pi-
henésre, kirándulásokra és lelki-

gyakorlatokra is.  Külön kedvez-
ményekkel várják a nagycsaládo-
sokat, katolikus iskolákat, plébá-
nia és lelkigyakorlatos csoporto-
kat, egyházi alkalmazottakat. 

Cím: 3235 Mátraszentimre-
Bagolyirtás, Jókai út 1. Szállásfog-
lalás: tel.: 06-30/59-89-731.

Assisi Szent Ferenc (1182–1226),
az egykor hírnévre és hatalomra
vágyó, gazdag itáliai posztóke-
reskedõ fia a kereszten föltárul-
kozó szeretet igazságában döb-
bent rá, hogy életének nem is
sejtett beteljesülését kínálja Is-
ten, aki Fiában, Jézus Krisztus-
ban értünk szolgává és szegény-
nyé lett. Felismerte, hogy Õt
imádva, egyházában Õt ünne-
pelve, az embereknek Õt hirdet-
ve és a szegényekben Õt szol-
gálva minden földi kincsnél
több lehet az övé. Krisztus hang-
ja szólította õt a világba, hogy
ezt a felisme-
rést másokkal
is megossza.

A birtoklás
formáitól és
szel lemétõl
szabadon, az
Evangélium
üzenetét szó-
val és példával
életre keltve,
minden te-
r e m t m é ny -
t e s t v é r h e z
szóló külde-
téssel, örven-
dezõ lélekkel,
a béke követe-
ként indult
apostoli útjai-
ra, szerte a vi-
lágban. Csak-
hamar társak
csatlakoztak
hozzá, s létrejött körülötte a
fraternitas, a testvéri közösség.
Életeszményük a minoritas, a
szegény Krisztus követésének,
az alázatosságnak és engedel-
mességnek szolgai útja lett. Két-
kezi munkát is végeztek, ápol-
tak betegeket, vállalták a papi
szolgálatot is. Köszöntésükkel is
a legfõbb jókat kívánták min-

denkinek: pax et bonum – béke
és jóság. A gyorsan gyarapodó
közösséget Kisebb Testvérek
Rendjének nevezték. Reguláju-
kat a pápa 800 évvel ezelõtt,
1209-ben hagyta jóvá. Oda men-
tek, ahová az Úr küldte õket.
Már Szent Ferenc idejében elju-
tottak Itálián kívüli területekre
is. Sokszor a vértanúságot is el-
szenvedve sokakat térítettek ke-
reszténységre. A szolgáló szere-
tet ezer arcát ragyogtatták föl.
Isten titkait keresték a tudo-
mányban, neveltek iskolai kere-
tek között is hitre, emberségre,

békére, taní-
tottak anya-
n y e l v e n
imádkozni.

A ference-
sek áldásos
tevékenysé-
gének kö-
szönhetõen
terjedt el ké-
sõbb a ke-
resztútjárás,
az Úrangyala-
imádság, Jé-
zus nevének
tisztelete, a
búcsújárás
gyakorlata, a
Mária-tiszte-
let számos
megnyilvá-
nulása, a ró-
z s a f ü z é r -
imádság és a

Mária-litániák is. Bálint Sándor
szerint a bencések térítõ mun-
kája után õk virágoztatták ki az
európai kereszténységet.

Magyar földön 1228-tól szol-
gálnak és osztoznak földi ha-
zánk sorsában. Õk a „magyar
barátok”, ahogy a népi emléke-
zet mondja.

■ Soós Sándorné

Szerzetesrendek: a ferencesek

Szegényen követni Krisztust

A FERENCES REND 800 éves
jubileuma alkalmából április
28-án „Állítsd helyre házamat”
címmel emlékkiállítást nyitot-
tak az egri Minorita-templom-
ban, majd dr. Barsi Balázs sü-
megi ferences rendházfõnök
az imádságról, Kovalcsik Zol-
tán Cirill a ferencesek török
idõkben játszott szerepérõl,
míg Soós Sándorné dr. Veres
Rózsa irodalomtörténész a
San Damiano-i keresztrõl tar-
tott elõadást. A rendezvény fõ-
védnöke Ternyák Csaba egri
érsek, Magyar Gergely feren-
ces tartományfõnök és Artur
Prenkiewicz, a templom plébá-
nosa volt. A nagyszabású
programot dr. Cs. Varga István
egyetemi tanár koordinálta.

Üdülési lehetőség a Mátrában

A szakorvosok is elismerik,
hogy könnyebben gyógyul meg
az, akire odafigyelnek, akiért
imádkoznak.  A rászorulók meg-
segítésére alakult az elmúlt esz-
tendõben kórházi beteglátogató
csoport Gyöngyösön. Olyan val-
lásos asszonyok a tagjai, akik
szívesen vállalkoztak arra, hogy
bemenjenek a Bugát Pál Kórház-
ban fekvõ betegekhez, és a hét
minden napján lelki támogatást
nyújtanak egy-egy osztályon. Az
ötletet Matin Jánosné hozta a Vá-
ci Egyházmegye kórházi szolgá-
lattevõitõl. 

Megalakulásuk óta aktív kö-
zösségi életet élnek, lelki napo-
kon és lelkigyakorlatokon vesz-
nek részt, hogy erõt merítsenek
küldetésükhöz. Mivel igen nehéz
a magukra vállalt teher, rendsze-
resen tartanak megbeszéléseket:
a Felsõvárosi Plébánián, havonta
találkoznak tapasztalataik meg-

osztására. A csoport hatékonysá-
gát növeli, hogy Gyöngyös és kör-
nyéke lelkipásztorai - mintegy ti-
zenhárman - vállalták, hogy pén-
tekenként maguk is meglátogat-
ják a betegeket. Akik kérik, ilyen-
kor megkaphatják a szükséges
szentségeket, amelyekben így
hetente mintegy 30–40-en része-
sülhetnek.

Miközben dúlt az emlékezetes
„Hospinvest-háború”, s a nyilvá-
nosság figyelmét az kötötte le,
hogy a kórház fenntartása körül
csatáztak, az önkéntesek csende-
sen odaálltak a betegek ágya mel-
lé.  Az elmúlt esztendõben az a
megtiszteltetés érte a beteglátoga-
tó csoportot, hogy megkapta a Bu-
gát Pál Kórház kitüntetését, a
Wiltner Sándor-díjat. Ezt minden
évben annak ítélik oda az intéz-
mény munkatársainak javaslatá-
ra, aki a kórháznak a legönzetle-
nebb segítséget nyújtotta. ■

Önzetlen segítõk Gyöngyösön

Odaálltak a betegek ágyához
Nemcsak
Miskolcon
énekelnek 
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